

国际创伤生命支持 ITLS学员班顺利结束

本报讯(傅铭 杨冷)5月17日,在全民自救互救镇江培训中心,为期三天的2023年第二期国际创伤生命支持(ITLS)学员班顺利结束,通过培训,进一步为参训的急诊急救一线医护人员夯实理论基础,梳理诊疗思维,规范创伤流程,提高了抢救团队管理意识与合作精神。

此次ITLS课程全国班的29名学员分别来自上海、广东、四川、湖北、安徽、河南以及江苏等多个省份,技能实训充分利用全国科普教育基地——镇江急救科教体验馆相应情境式场馆作为操作站点,分A至F六个小组进行精细化技能操作教学。

据介绍,ITLS培训的目的是进一步规范急救创伤生命支持抢救流程,课程涵盖了气道管理、伤者评估、骨穿、胸穿、止血包扎、车内解救等创伤急救技能,以及创伤病例的团队抢救实践练习。在严格的创伤案例实践和理论考核后,6名学员荣获“优秀学员”证书。

与历史相遇 与英雄相逢

——访“工程兵五好战士”耄耋老兵陈鸿林

本报通讯员 刘沁铃 本报记者 林兰

“我的青春,就是穿军装的样子!”这是一位耄耋之年的老兵,隔着悠悠岁月,喊出的永恒誓言。当兵参军是他儿时的梦想,在如愿以偿受到部队的锤炼,担负起保家卫国的重任后,脱下军装,他依然不忘初心,用使命铸就忠诚,用担当诠释为民理念,在平凡的岗位上再次创造新的人生价值。

出生于1936年的陈鸿林,是京口区谏壁街道东街社区人。1956年1月20日,20岁的陈鸿林怀着对人民解放军的向往,毅然参军入伍。15年流金岁月,从青岛到酒泉再到新疆,陈鸿林把最美的青春奉献给祖国和人民。“每当想起那段时光,心中就会有一股暖流涌出。我的

初心就是要努力学习,坚决服从命令、听从指挥,刻苦训练,争当优秀战士,为保卫祖国贡献力量!”陈鸿林感慨地说。由于表现突出,陈鸿林于1963年获得“工程兵五好战士”光荣称号。

军令如山,使命必达

20世纪60年代初,为了祖国发展,一大批好儿郎从全国各地奔赴大西北,支援祖国基础设施建设,陈鸿林就是其中一位。1963年2月,陈鸿林被分配到我军某部五十四师第五团。他跟随部队一路向西,走进荒凉而神秘的无人区——新疆罗布泊。罗布泊位于塔里木盆地,昼夜温差大,盛夏地表温度高达50多摄氏度,漫天飞舞的沙土让人呼吸困难;严冬气温

定格在零下30摄氏度。面对极端环境的考验,陈鸿林积极发扬不怕苦、不怕累的精神,为国家的和平与安宁打好攻坚战。

身先士卒,率先垂范

1965年初,陈鸿林马不停蹄地赶赴四川,担任驻场军代表,主要负责军区后勤工作,并兼任团支部书记。在这6年间,他带领着青年团员,发挥主力军的积极作用,在后勤保障岗位上立下了一次又一次的功勋。有一次,凌晨2点,部队夜间行车,由于道路艰险,运输物资的车辆发生了重大事故,10多名小战友身受重伤,急需输血抢救。运输员联系了陈鸿林,他严肃地说:“物资就算送不了,也得先救人!”于是,陈鸿林撸起

袖子跑出去对着护士喊:“我是团支部书记,也是O型血,先抽我的。”他献出了400毫升血,挽救了两名战友的生命。这样的事情,在陈鸿林的一生中发生过多次。

公正廉明,事必躬亲

1971年,陈鸿林退伍转业后,来到京口区谏壁电厂医院开始了新的征程。他先后在电厂医院担任审计科科长、行政科科长、院长,将部队的优良作风、光荣传统发扬到企业。1985年,电厂医院福利分房,陈鸿林作为时任院长,为使分房更加公正、合理、有序,他主持制定住房分配方案,按照房源、户型,采用职务、工龄、家庭情况综合计分,为单位

100余名职工合理分房。“福利分房这件事,我一辈子都会记得。虽然这是我在电厂医院20余年工作中的一件小事,却是很多同志生活中的一件大事,我一定要清清白白、清清楚楚地去做,要让大伙伙感受到组织的公正与温暖。”再度回忆这段时光,陈鸿林说。

助力防疫,温暖传递

1992年退休后,陈鸿林继续发挥余热,积极参与社会公益事业。2020年武汉暴发疫情,84岁的陈鸿林徒步走到东街社区,拿出2020元递给社区副主任翟逸清,用于疫情防控工作。他说:“国家有难,匹夫有责。我是一位老党员了,如今年龄大了,没有什么能力作大贡献了。这2020元既是献给国家的爱,也是给予社区的支持,收下吧。”翟逸清紧紧握住陈鸿林的双手,代表社区向陈老师表示真挚的感谢。

时光荏苒,如今陈鸿林已经87岁了,最让他骄傲的是,他将自己的精神在平时的教育中传承给了儿女,几个儿女如今都已成为各个行业的佼佼者。

官塘桥街道 残疾人之家投入运营

本报讯(记者 朱秋霞)在第33个全国助残日即将到来之际,5月18日,官塘桥街道残疾人之家正式投入运营,官塘桥街道100多名残疾朋友有了另一个温暖的“家”。

据了解,官塘桥街道残疾人之家由中鼎养老负责运营,经过前期走访入户调查摸底,工作人员对辖区内残疾人底数、基本需求等有了初步了解。“目前官塘桥街道共有残疾朋友100多人,除了生活服务、文化娱乐等方面的需求,部分残疾人也渴望就业、渴望融入社会。”中鼎养老负责人由春红介绍,官塘桥街道残疾人之家从4月底开始试运行,目前已举办过户外郊游、生活技能培训、垃圾分类知识宣传等多场服务残疾人的活动,全年将通过40多场活动为辖区残疾人提供物质与精神服务,作为公益性残疾人服务平台,畅通服务辖区残疾群众的“最后一公里”。

残疾人之家工作人员前期还对官塘桥街道有就业能力和就业意愿的残疾人进行了辅助就业技能培训,并通过大量实践,培养他们的动手能力、学习能力,目前已有近10位残疾人来到残疾人之家,参加辅助性就业。



暖“新”送清凉 关爱新业态

5月18日,润州区人大代表胡珂走进金山街道润州山路社区“润馨里”便民服务站,为快递小哥送上电风扇等夏季防暑降温用品,在夏季高温天气即将到来之际,为新就业群体送上一份关爱。 文雯 摄影报道

西津古渡社区巡湖活动 推进水环境治理常态化

本报讯(孙晨飞 史梅玲)为贯彻落实党的二十大精神,将绿色、协调发展的理论融入社区治理实践中,近日,润州区金山街道西津古渡社区联合江科大人文社科学院公共管理专业大学生志愿者共同开展金山湖巡湖活动,全力贯彻落实河长制工作,推进水环境治理常态化。

大学生们在社区河长的带领下进行巡湖,捡拾岸边烟头杂物、水草垃圾等,并对垃

圾进行分类处理。通过巡湖活动,大学生们了解到自实施河长制以来,金山湖水体质量得到了很大的改善,也认识到不同垃圾对水体的危害,理论与实践相结合的体验,让大学生们受益良多。

活动中,来自西藏的白玛卓嘎同学表示,此次巡湖活动让她收获了相关知识与志愿服务的经验,今后她会经常报名参加巡湖活动,为守护美丽的金山湖贡献青春力量。

居民争做“知识产权守护者”

本报讯(孙晨飞 朱丹)为营造良好的知识产权氛围,提高社区群众对知识产权的认识,近日,润州区和平路街道金泉社区组织开展知识产权宣传活动。

活动中,社区工作人员通过设置咨询台、悬挂横幅、发放宣传资料、PPT讲解等方式向居民们讲解知识产权的概念和知识产权侵权的表现形式及后果,让居民们更加直观地了解保护知识产权的重要性,

以及侵犯知识产权所造成后果的严重性,提醒居民擦亮识别假冒伪劣产品的“火眼金睛”,争做“知识产权守护者”。

金泉社区负责人介绍,此次知识产权宣传活动,让社区居民对知识产权的相关内容有了更加深入的了解,也进一步推动形成“人人尊重知识产权、人人保护知识产权、人人从知识产权保护中受益”的良好氛围。

扫黄打非 携手护苗 丁岗镇开展 绿书签亲子宣讲

本报讯(刘莹 殷敏)让每一位未成年儿童茁壮成长,是全社会的共同心愿。为积极营造风清气正的社会文化环境,给全镇青少年营造绿色健康的成长环境,近日,一场以“扫黄打非,携手护苗”为主题的绿书签亲子宣讲活动在丁岗镇新茂社区邻里空间拉开序幕(见图 殷敏 摄)。

护苗宣讲员带领大家从一片小小的绿书签说起,让大家了解网络风险,号召大家以实际行动抵制非法出版物、防范网络诈骗、远离不良信息、保护个人隐私。在科普之后还向前来参加活动的学生家长发放“扫黄打非”护苗行动倡议书,呼吁大家打击反动邪说,扫除文化垃圾,守护青少年健康成长,营造健康文明的社会环境。

“扫黄打非要从娃娃抓起,作为家长,我们希望共同筑起一道防护墙,积极宣传教育引导,把对孩子有害的因素隔绝在外,让孩子能够健康成长。希望以后可以有更多这样接地气的活动,提高家长们对扫黄打非工作的认知度和支持度。”前来参加活动的家长认真地说。



更多新闻请关注 新区发布

新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com

以更优营商环境护航企业高质量发展

丁卯板块:奋力书写“五争一创”新答卷

本报讯(周衡 郑吉)笔者近日了解到,今年以来,丁卯板块以“起步就是冲刺、开局就是决战”的奋斗姿态,抓谋划、抓部署、抓推进、抓落实,以更优的营商环境护航企业高质量发展,用若干实干书写“五争一创”丁卯新答卷。

一季度,丁卯板块完成政银企合作认定总额22.3亿元,签约亿元项目5个,完成到位外资3400万美元,完成全口径固投15.56亿元,完成工业总产值31亿元,实现一般公共预算收入3.3亿元,顺利实现开门红。

丁卯板块企业江苏金海创科技有限公司是一家专业从事光学扫描振镜及其控制系统研发、生产和销售于一体的高新技术企业。目前公司产品广泛应用于激光打标、医疗美容、激光3D打印、激光清洗等多个领域。

企业总经理陈磊介绍,今年以来,丁卯板块对接21家银行金融机构,开展了多元化的政银企对接活动,牵线搭桥,促成了企业、银行与政府常态化、制度化、规范化的联动机制,“企业需要资

金的时候,街道第一时间帮着联系服务,很快就有银行上门服务,咨询需求,提供个性化解决方案。”

从项目签约到建设、竣工、投产、日常运营,丁卯街道为企业提供了“一站式”全周期、各环节精准服务,解决了企业发展的后顾之忧。陈磊介绍,“原有的企业用地比较零散,有7块用地,在管理上不太方便,针对这种情况,在规划新项目时,化零为整,政府批了我们25.8亩工业用地,我们计划建设4.7万平方米,在新项目建设前期,街道第一时间协调,在办理各项手续时提供保姆式服务。”

栽好梧桐树,引得凤凰来。政府有决心,企业发展才有保障;企业有信心,地方经济发展才有活力。今年以来,丁卯板块秉持“营商环境就是产业发展的第一竞争力”理念,在项目建设阶段,为每个项目组建项目专班,试行“项目管家”机制,专人及时对接解决项目问题,加快项目推进。

省重点项目,金斯瑞蓬勃生物

34000平方米质粒病毒商业化车间目前正在加紧建设中。金斯瑞政府事务高级总监滕少钢介绍,之前,金斯瑞项目建设过程中遇到了项目电力扩容、高压110KV进线、自来水安装、市政蒸汽接入等众多问题,丁卯板块的服务专员在工地现场服务办公20多次,助力企业早日投产达效,也让他感受到了丁卯上下为推动营商环境再优化再提升而作出的努力,“今年3月份,我们有一栋楼要投产,投产之后,水压不够,我们把问题反馈给街道,街道马上帮我们去协调自来水公司,一周时间,就把水压问题彻底解决。”

营商环境“优”无止境。丁卯街道党工委副书记、办事处主任陈坚介绍,丁卯板块将通过与企业直接对话准确把握实际需求,查找工作中存在的薄弱环节,为企业提供一站式定制服务,同时,持续提升主动服务意识,创新思路 and 办法,在政策兑现、政企对接、信息沟通等方面拿出更多举措,让企业在丁卯这个经济舞台上“长袖起舞”,让丁卯真



图为金海创企业内部。丁卯街道供图

正成为营商环境的高地。

下一步,丁卯街道还将发挥数据库与联席会优势,板块上下联动,开展低效僵尸企业清理,为优质企业腾出发展

空间。对上争取企业、项目奖励补贴政策,培育企业发展。逐步提升园区软硬件设施与服务能效,争创特色园区品牌,真正擦亮大学园金字招牌。

把严工程质量第一关

镇江新区品质检测服务产业高质量发展

本报讯(记者 路晓明 通讯员 吴思琪)近日,在镇江新区港口仓库技术改造项目405附属用房工程项目上,新区建设工程质量中心试验室正在对该项目进行桩基静载试验。几十根、约百吨重的工程试桩已经搭建完毕,工作人员正在对36根灌注桩的承载力进行检测(见图 吴思琪 摄)。

检测中心积极开展上门服务,对先期施工的桩进行检测,确保了整个施工周期不拖延。”企业项目负责人梁毅介绍。了解到项目工期紧张,新区建设工程质量中心试验室在规范允许的条件下靠前服务,提前介入,通过连续20多个小时的检测服务,在地基基础部分为施工方节省15天工期,避免了工人及施工方经济上的损失。

“静载试验开始之前,我们先要来勘察现场,通过现场来评估整个过程。”新区建设工程质量中心试验室朱伟介绍,为了保证施工质量,一项工程在建设的过程中,都需要对施工工艺、原材料等环节进行监管。检测人员需要在桩基上加装位移传感器,通过测读桩身位移,判定单桩竖向承载力是否满足设计要求,做到24小时不间断地监测数据。

工程质量的前期检测容不得半分马虎。近年来,新区建设工程质量中心试验室秉持“品质服务、廉政检测”的发展理念,强化工程质量“末梢疏通”,在持续推进上门服务与综合报告制度的同时,进一步加强检测质量管理与服务水平,为保证检测数据准确,近年来,试验室增加各类型检测设备180台套,编制工程综合

报告共计50份,得到了服务企业一致好评。2022年实验室获得了“省建设工程质量检测行业优秀单位”称号。

新区建设工程质量中心试验室主任吴玉霞介绍,作为保障项目质量的第一关,试验室严格把控项目施工准入关,不断提升检测人员专业水平和检测技术,努力成为新区每一项工程的高质量建设打好基础。目前,新区建设工程质量中心试验室已针对3月实施的《建设工程质量检测管理办法》开展了多轮学习研究。下一步,针对镇江新区化工企业偏多的产业实际,试验室将进一步扩充水质分析检测资质,消防设施维保和检测资质,探索水资源管理等行业,为打好环境整治、消防安全攻坚战提供技术支撑,服务好新区的绿水青山。

